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TetapropaBuiec e€lowoelc ko Cardano
(Ferrari)

:134—|—a,:r3—|—b$2—|—cm—|—d20

.>|.( a’p Gaxl\%gg Aag;rs;i loTopia Twv MaBnuaTtikwyv
alls Ao H Eapivé E€Gunvo 2014



" + 624 36 = 60z
IAEA: Av Kal a0 TIG
U0 UEPIEC TNG 100TNTAG
gixaue TEAEIQ TETPAYWVA
TOTE OO TTAIPVAUE TIG
piCec TOuG Kal Ba gixaue
QATTAOUCTEPEC ECIOWOEIC
via x. NpooTtraBoupe
AOITTOV va KAVOUUE OUO
TEAEIO T.S’TpdeVG. A,\g (332 i 6)2 — 63:2 + 60z =
OUMMACEWOUNE TTPWTA
TA X OTO APIOTEPOD
oKEAOG. NpooBEToupe
6x2 (Kal OTa BUO OKEAN) YT1roAeitretal BERBaia 1o deCIO OKEAOGC. Oa
Kal TO TTPWTO YiveTal OOKIJACOUNE VA EI0AYOUUE Hia vEQ METABANTA Y
TEAEIO TETPAYWVO. MECQ OTO TETPAYWVO TOU APIOTEPOU OKEAOUG
EXOVTAG WG OTOXO va ONUIOUPYNOOUNE
TETPAYWVO OTO OEEIO OKENOC.
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H mocotta mov npoctédnke 610 aplotepd GKEAOG £TGL OOTE VO EYOVUE TO
TO TETPAYMOVO pE oKun X>+6+y givon y>+12y+2yx? . H idio mocdtnTo Tpénet
vo, TpooTteDEl Kol 6T0 0EELO GKENOG.

= (2°46+4y)? = 62°4+60r+(y°+12y+2y22)

TOL0, TUUTY] TPETEL VO, EYEL TO Y £TCL MCTE

(6+2y) x2 +60x+ (y*+12y)= (ax+c) 2

['evikdtepa, mOte Ax*+Bx+C= (ax+c) % ?

21N mepinTmon avt To0 ToAV®VLHO Ax*+Bx+C éyel pio oumAn pilo.
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Ax? + Bx+C = (ax+ C'.)Q e B2 _4AC =0
ApouU A=6+2y, B=60, C= y2+12y Ba mrpétrel va 1oxUel OTI:

602 — 4(2y +6)(y* + 12y) =0 =

y> 4+ 15y2 + 36y = 450

H ouvOnkn: «Alakpivouca =0» divel TNV £€icwaon TNG €TTIAUOUCAS TPITORAOMIAG.
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Y- -5+ § (5130 - 81 \[§7é7 ) 1/3

[10 TO OUYKEKPIYEVO Yy Ba £xoupe OTI
( X2+ r) 2= (s x +t)? kal apa x2+ r =sx+t TToU uTTOPOUE Va ETTIAUGOULE.
2Uupwva pe Tnv Mathematica n Auon €ivai:

1/3 1/3

;\/(1 [-24 - (41040 - 648 /3767 |

-6 (190 + 3/3767 )

1/3
)

360 / (/| 4+f (41040 - 648/3767 ) ° 4 2 (190 + 33767 ) ) ) ||
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Pt +3=12r=

34+ (2pry?-3) = 1204+ (e’ -3) =

(12 +y)? = 2ya® + 1224 (4 - 3)

e _
AUon y=3
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AvTiKaTtdoTaon

TR (12432 =622+ 120+6=6(z+1)°=

[Maipvoupue

TETPAYWVIKEC 72 +3= \/6(&? +1)=

pilec kal aTTo TA
QU0 OKEAN
Kal

ETMAUOUME TN
SeuTepoRABuIa p— \/ITi \/\/6 13
2 2

YT1rdpxouv AAAeG pilec?
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Di Rarazt BomeeLr: da Bologna
Diuila in tre Libri.
{on 14 quale ciafcuno da fe potra venire inperfesta
cognitione dellareorica dell’ Arimaica.

Con vna Tauola copiofa delle marerie, che.
- incffafi contengona.

Pofla bora in luce & beneficio delli Hudiofi ai
-detra prafeflione .

Per Giouanni Rofsi. MDLXXIX.
Con licenza de’ Superiori ,
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Rafael Bombelli (1526-1573)
Mnxavikog
«AAyeBpa» 1572

Fioupe 3. Bombelli (1357, Tlv): a eomputational disagram
for sclving a cubic equation
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r = V108 +10 — { V108 — 10

O Bombelli £€dei1ce 011 TO 2 100UTAI JE QUTH TN TTOOOTNTA!
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0]

‘EoTtw O 2
TTola €ival Ta b,a?

(Vb — -11.)3 = bv/b — 3ba + 3a°Vb — a”

3
= (3a? +B)Vb — (a® + 3ab) = V108 — 10 /V108-10= Vb4

Xapa XapaAQuTroug
Tuua MadnuaTikwy
Al

loTopia Twv MaBnuaTtikwyv
Eapivé E¢aunvo 2014




Emiong, adov

TPOKUTITEL OVTL
KoO1oTWVTOC
OTlL
(3a® + b)Vb+ (a® + 3ab) = 6V3 + 10

b =3, 3a2+b=6, a> + 3ab = 10

KO opot a=1.
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JV10B+10=VE+a=v3+1 .

f

yv108 —10=vb—-a=V3 -1,

KO(L ETOEVWC

%/v108—|—10—%/v108—10=

V34+1—-(V3-1)=2
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STny e€lowon 23 = cx + d 6mov e, d > 0
TOTE O TUToC Tov Cardano gbvol:

3l d d. - Eig
2‘1‘(2) —(5) +

2UPOwva e Tnv atrodeign tou Cardano autog gival Evag BeTIKOG
apIOuoG.
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o Bomballl epewte ot =¥ = exr +d onou

ed > 0 EYEL GEpLPOE ula BETLEY Tpay-

UaTLED AUon. Npdyudte av Koltalouus

10 Ypdynu T Eaumiine =3 KoL TR Youp-
Uhc er 4+ d PAEROUUE OTL oty =0 T4t

T EAUTUAT EYEL THY TLUH O £vid 1) ypomiuh

T Tl d ARG LETE 1 Eaumihn aulive-

THL WE MOAD ypnvopdtego pulud. CApd

vt BETLEE T of EaUmUAn KoL T Ypouut

TEUVOVTOL aRpLBOIC Ul popd.

2 UVTETAYUEVEG Kal Oresme
(14° aiwva)
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pPifec apVNTIKWYV apIOpwYV: HEOOOOG COPIOTEIOG

3 = 152+ 4

r= 24+ /=121 4+ {2 — /=121

O Bombelli ekave mpda&eic akoAovBwvtac toug kavoveg
yio o prldika ko €8€1€e OtL N T (ord tov TUIo) Tou
Cardano ivou (omn WE TO 4.
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V24 V=121 =a+ v=b

Vo—yv—12l=a—- V=0

Emion¢ mpoxumtel 24+h=5
a> — 3ab =2

Opwg adov
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2TOUC aKEPAOUC 1) OV AVoT €fvat TO a=2 Kol
‘Emtetou ot1

/2 4+ V=121 4 /2 + V=121

R+vV-1D4+2-V-1)=4
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TepAoTia Znuacoia Twv AUCEWV TPITOU-TETAPTOU BaBuou

hclf"l,’\"‘hl,\\l u
cCIVWuUcewyVv .

O1 AUoe€Ig eV NTAV ATTOTEAECUA TTPAKTIKWY UTTOAOYIO MWV
O1 AUoe€Ic dev Xpnoigeuay OTOUG UNXAVIKOUC.
[TpoOoeyYIOTIKEC AUCEIC VIO QUTEC TIC ECICWOEIC UTTIPXAV.

‘Edwoav wbnon otnv aAyeRpIkn €peuva TTPOC

dIAPOPEC KATEUBUVOEIC.

21NV AAyeBpa: TTPOOTTABEIA VIO YEVIKEUON VIO ECICWOEIC
oTToIoudNTTOTE BaBuOoU

EvaoxoAnon pe aAAo €idoc apiBuwyv: TIC TETPAYWVIKEC PICEC
APVNTIKWYV ApIBPWV.
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Stnv e€lowon 2> 4+ cx = d émov e,d > C o
Tomog touw Cardano elvol:

d c a 3 [.d c d
W(EFHE)HE— W(EJ”(E)LE

Sty eElowon 22 = ez +d MoV ¢.d > 0 0
Tomog touw Cardano elvol:

d

[

gy PRI CI, LN TP
| = 3 N2 § 2 3

MTOpOUKE VO TOUC EVOTIOLNOOUME YL TT)
neplntwon =3 4+ ex 4+ d = 0 (xwplc mepL-
OPLOLOUC OTA TPOCTM TWY ¢, d);
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